Выступление
 на расширенное заседание президиума обкома профсоюза с повесткой дня: « О совершенствовании отраслевой системы оплаты труда и использовании её возможностей профсоюзными организациями для стимулирования  труда работников образовательных учреждений Беловского района» Курбатова А. Н.
Беловская районная общественная организация профессионального союза работников народного образования и науки состоит из 24 первичных профсоюзных организаций, из них в школах - 17, детсадах – 5,  1 – Дом Творчества, 1 – объединяет информационно-методический центр, централизованную бухгалтерию и управление образования. Всего членов профсоюза 743 человека, охват профсоюзным членством составляет 87, 83 %.
Руководящим органом районной профсоюзной  организации в промежутке между конференциями является Совет председателей первичных  организаций Профсоюза (далее -  Совет председателей). Всего членов Совета председателей – 25. Совет председателей проводит свои  заседания согласно утверждённого плана работа Беловской районной организацией на год, но не реже 4-х раз в год. Руководство деятельностью  районной организацией Профсоюза в период между заседаниями Совета председателей осуществляет председатель районной организации Профсоюза.  Он же является председателем   Совета председателей, и принимает решения в форме распоряжений  в период между заседаниями Совета председателей и подотчетен  ему.
Положения об оплате труда работников системы образования Беловского района Курской области в каждом образовательном учреждении разрабатывались на основе  Положения об установлении систем оплаты труда работников муниципальных учреждений, утвержденного Решением Представительного Собрания   Беловского района  от 22.12.2009 г. № 4/14 «О новых системах оплаты труда работников муниципальных учреждений»,  и далее вносились изменения в соответствии с решением Представительного Собрания Беловского района Курской области  «О внесении изменений в Решение Представительного  Собрания Беловского района от 26 января 2010 года №5/3 «О введении новой системы оплаты труда работников муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования администрации Беловского района» (в редакции Решений Представительного  Собрания Беловского района от 31 августа 2011 года 21/5; от 17 февраля 2012 года №26/5,  от 05 апреля 2012 года №27/6, от 09 августа 2013 года № 41/4)

Как всё это начиналось?
 Конец 2009, начало 2010 года. Более 3 месяцев у нас в районе разрабатывался проект положения о НСОТ. Работали комиссии в учреждениях и в районе. Роль профсоюза в разработке проекта положения об оплате труда сводилась к тому, чтобы сохранить все доплаты, надбавки и другие положения, закреплённые в отраслевом районном соглашении и ранее действующем положении об оплате труда. В обязательном порядке рекомендовано было продублировать все пункты, касающиеся оплаты труда из статьи 47 закона «Об образовании Курской области», а не ограничиваться только ссылкой на указанную статью и номера решения Представительного Собрания. Районный Профсоюз  считал в то время и в настоящее время считает, что для увеличения заработной платы работникам образования необходимо увеличение базовой части заработной платы и выделения дополнительных финансовых средств на стимулирующие выплаты, но не за счёт уплотнения штатного расписания и ликвидации школ. 

Как работает в период с 2010 -2013 годы районный Совет Профсоюза? 

 На первом заседании районного Совета Профсоюза работников образования в 2010 г рассматриваются проект Положения об оплате труда и порядок согласования с профкомом проекта Положения об оплате труда, включая порядок согласования (учёта мнения) профсоюзного органа при переходе на новые условия оплаты труда,  примерный образец мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации по проекту локального нормативного акта.
Также в начале 2010 года на совместном совещании руководителей  и председателей профкомов образовательных учреждений района рассматривается порядок согласования (учёта мнения) профсоюзного органа при переходе на новые условия оплаты труда, с приложением №2 к территориальному районному Соглашению (Учёт мнения  представительного органа работников), с приложением №5 к территориальному районному Соглашению (Порядок учёта мнения выборного профсоюзного органа), с примерным образцом обращения работодателя к выборному органу первичной профсоюзной организации о получении мотивированного мнения и обоснования к нему, с примерным образцом протокола разногласий. Весь перечень перечисленных документов учреждения получают в электронном варианте, используя электронную почту.

3 февраля  2011 года заседание районного Совета Профсоюза работников образования  включает в повестку дня  вопрос «О критериях для оценивания качества труда и установления выплат стимулирующего характера к должностным окладам работникам».  Председатели первичных профсоюзных организаций делятся своим опытом установления стимулирующих выплат в своих организациях. В большинстве случаев: Как идёт распределение: все получают одинаковую базовую стимулирующую часть (например, за высокий уровень исполнительной дисциплине) и немного выше те, кто проявил себя в конкурсах. Начата работа над новым проектом коллективного договора с приложениями. Председатели профкомов получают на руки методический материал обкома профсоюза: Макет коллективного договора.
27 сентября  2012 года заседание районного Совета Профсоюза работников образования рассматривает проект коллективного договора с приложениями (взят на основе методических материалов Курского обкома профсоюза образования).
Рекомендован и выложен на  официальном сайте Беловской районной общественной организации профсоюза образования http://belovsovet.narod.ru/ на странице «Социальное партнёрство»  проект коллективного договора Бобравской СОШ с приложениями, включая Положение об оплате труда и  критерии стимулирующего характера.  Добавилось  содержание критерий оценки качества труда и установления выплат стимулирующего характера к должностным окладам (например, Согласно рефлексивной карты педагогического работника, претендующего на установление высшей или первой квалификационной категории: распространение собственного педагогического опыта: Выступления на научно-практических конференциях, педагогических чтениях, семинарах, секциях и др.; Научные, научно-методические и учебно-методические публикации; Публичное представление собственного педагогического опыта на сайте;  чтобы выделить учителей-предметников готовящих обучающихся к экзаменам   -  следующий показатель «Доля участия обучающихся в ЕГЭ, ГИА, выпускных экзаменах»)
 В связи с тем, что работники учреждений образования стали получать зарплату через банк, появилась необходимость изменения содержания расчётного листа. Новая форма расчётного листа включает все составляющие части заработной платы (должностной оклад или ставка, оплата сверхставки, оплата за совместительство или совмещение, персональный повышающий коэффициент, проверка тетрадей, заведование кабинетом, за знак, за классное руководство, за вознаграждение кл. руководства, стимулирующие выплаты, премиальные выплаты, оплата отпуска, компенсационные выплаты). Новая форма расчётного листа также была рекомендована и выложена на официальном сайте Беловской районной общественной организации профсоюза образования http://belovsovet.narod.ru/ на странице «Социальное партнёрство».

В этом году дважды на  заседаниях районного Совета Профсоюза работников образования рассматривался вопрос о совершенствовании системы оплаты труда и использование её возможностей профсоюзными организациями для стимулирования труда работников образования Беловского района (в рамках подготовки к семинару, согласно плана работы обкома профсоюза). 
С 1 сентября 2013 года внесены изменения в положение об оплате труда и приложения к нему.  «Критерии оценки качества труда» заменены на «Показатели эффективности деятельности». Исчезли такие показатели эффективности как «Высокий уровень дисциплины», но появились следующие «Участие в работе профсоюзной организации», «Уровень квалификации  Высшая квалификационная категория – 20%, 1 квалификационная категория -  15%, 2 квалификационная категория – 10 %, молодым специалистам в течении первых 3-х лет работы – 30 %.(устанавливается 1 раз по основному месту работы ). Кстати, также устанавливается 1 раз 20 % за знак. Размер стимулирующих на месяц учреждение получает с вычетом показателей уровня квалификации и за знак.

Первичные профсоюзные организации получили в достаточном объёме материал по новой системе оплаты труда, включая методические материалы Курского обкома профсоюза (макет коллективного договора), информация вывешена на официальном сайте районной организации, в каждую первичку приходит газета «Мой Профсоюз». 


Вопросы оплаты труда постоянно обсуждаются на совещаниях с руководителями, заседаниях Совета председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзных собраниях, организуется обмен опытом работы. Совет председателей, профкомы образовательных учреждений являющиеся законными представительными органами работников, принимают участие в разработке и принятии нормативных доментов, определении критериев и распределении выплат стимулирующего характера.

В управлении образования, образовательных учреждениях созданы и работают комиссии по распределению стимулирующих выплат, в состав которых входят представители профсоюзных комитетов.
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ по регулированию социально-трудовых отношений в системе образования Беловского района Курской области заключено на 2012 – 2014 гг.. Тип заключаемого соглашения: двухстороннее, согласовано письменно с главой района. Работает районная  комиссия по регулированию социально-трудовых отношений  в системе образования Беловского района, в состав которой входят представители от работников и работодателей. Проблем при проведении коллективно-договорной кампании и заключении Соглашения нет. Два раза в год на расширенном заседании Совета профсоюза (с приглашением руководителей учреждений и администрации района) рассматривается выполнение Соглашения.

Все льготы, предусмотренные ст. 47 «Закона об Образовании» в Курской области сохранены. Они не только продублированы на муниципальном уровне решением Представительного Собрания, в территориальном отраслевом Соглашении, в коллективных договорах, но и выплачиваются в полном объёме: компенсация стоимости проезда к месту работы и обратно; за почётные звания (знак) – 20 % к окладу; единовременные выплаты при выходе на пенсию по возрасту в размере 3 окладов; материальная помощь к юбилейным датам (50, 55, 60 лет)  в размере 2 окладов; молодой специалист, впервые устраивающийся на работу в ОУ  в размере 6 окладов, а с 1 сентября 2013 года для молодых специалистов установлен персональный повышающий коэффициент  за первые три года работы – 30 % к ставке; оплата коммунальных льгот;  в 2012 году не только все работники получили по 2 оклада материальной помощи, но и учителя получили дополнительно к Новому году так называемую 13 зарплату.
Но несмотря ряд положительных моментов, остаются в настоящее время существенные недоработки районной организации и  нерешённые проблемы на региональном и федеральном уровнях
 Это: 

1. Совет председателей, профсоюзные комитеты не осуществляют должным образом контроль за выполнением решений вышестоящих профсоюзных коллегиальных органов и принимаемых собственных решений по вопросам оплаты труда. На заседании районного совета ограничиваются только обменом мнений, но необходимо рассматривать положительный опыт отдельных первичных организаций. Но остановимся перед фактом: письменных обращений по распределению стимулирующих как в Совет, так и в Обком, нет.  Значит на местах все довольны распределением стимулирующих;
2. низкой остаётся оплата труда методистов районного информационного центра.

3. компенсационные выплаты для обслуживающего персонала (доплата за работу в ночное время; в выходные и не рабочие праздничные дни; занятым на тяжёлых работах, работах с вредными условиями труда) входят в величину МРОТ. Практически на уровне прожиточного минимума заработная плата обслуживающего персонала образовательных учреждений. 

4. Необходимо добиваться на региональном уровне доведения минимального должностного оклада (ставки) учителей до уровня средней заработной платы в экономике региона. (В настоящее время размеры ставок с учётом 25% за работу в сельской местности и уровня квалификации для высшей категории – 11184 рубля, для первой категории – 9982 рубля, не имеющих категории -  6 705 рублей)
Рост заработной платы работников образования, но не за счёт ущемления прав других работников (сокращения, реорганизация, ликвидация) – принципиальная позиция Беловской районной профсоюзной организации
Ещё весной 2010 года районная профсоюзная организация выступила против введения в районе Программы реструктуризации сети школ (развития образования) Беловского района на 2010-2015 годы. 
По новому федеральному закону об образовании теперь не только ликвидация но и реорганизация (филиал, либо из средней в основную), не допускается без учета мнения жителей данного сельского поселения» (ст. 22, часть 12).
В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ОТРАСЛЕВОМ СОГЛАШЕНИИ по регулированию социально-трудовых отношений в системе образования Беловского района Курской области заключенном на 2012 – 2014 гг. своевременно были внесен пункт, ещё до введения Нового Федерального закона Об образовании:

«Реорганизация муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений (в том числе изменение их типа в связи с изменением реализуемых образовательных программ), расположенных в сельской местности, а также ликвидация филиалов образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, допускается только с согласия населения поселений, обслуживаемых данным учреждением (филиалом), выраженного в решении схода граждан»
Кроме этого, Беловский районный Совет профсоюза работников образования определил приоритетное направление своей деятельности: недопущения проведения в районе экономически и социально необоснованных сокращений рабочих  мест,  реорганизации и ликвидации образовательных учреждений
В докладе и. о.  начальника управления образования Денисовой Л.И. показан действительно рост заработной платы в системе образования Беловского района. В этом есть всё-таки несомненная заслуга районной, а также и областной администраций.
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