За последние 2 года система образования развивается достаточно динамично. Укрепляется материальная база, совершенствуется нормативно-правовая база, принимаются энергичные меры по повышению заработной платы работников. И это притом, что в районе сохранены все существующие социальные гарантии и меры социальной поддержки. Более того, удалось расширить действующий список работников, пользующихся льготами на коммунальные услуги для педагогов дополнительного образования и методистов Дома Творчества (не без участия профсоюза, при взаимопонимании с Областной Думой, Правительством Курской области, Губернатором Курской области). Только упустили одну должность – директора Дома Творчества. Присутствующий здесь депутат Курской областной Думы может считать это публичным обращением по включению вышеуказанный список директора Дома Творчества. Начиная с этого года, все выпускники высших и средних специальных учебных заведений, начинающие работать в школах, будут получать не до 6 окладов (у нас в районе 3 оклада), а 6 окладов.

Возвращаюсь опять к заработной плате. Это хорошо, что средняя заработная плата учителя должна быть не ниже средней заработной платы в экономике региона. Мы желаем, чтобы экономика области развивалась более энергичными темпами. Это хорошо, что базовая часть заработной платы (ставка, оклад) будут повышаться. Средняя заработная плата – это величина, которая не характеризует заработную плату каждого человека.  Очень плохо, что в проект Федерального Закона «Об образовании» не вошли поправки «доведения ставки (оклада) педагогических работников до средней заработной платы в экономике региона». Увеличение нагрузки на учителя, погоня за стимулирующими, различная бумажная документация – и в конце учебного года учитель становится похож, извините за сравнение, на «загнанную лошадь». На много ли лет  хватит такой работы?  Плохо, что такие категории работников, как заместители директоров, старшие пионервожатые отнесены к прочим работникам. Но что вселяет надежду, что в проекте Федерального закона «Об образовании» появилось понятие соотношения средней заработной платы на уровне экономики региона для всех педагогических работников, включая работников детсадов и Дома Творчества.

По малокомплектным школам. Когда человек умирает, существуют две точки зрения. Первая: чтобы облегчить страдания, получив согласие родственников, умертвить его. Вторая: дать шанс человеку выжить. Районный профсоюз образования придерживается второй точки зрения. Надо жить не только сегодняшним, но и будущим. Возможно, лет через двадцать может появиться ситуация, аналогичная с детскими садами. Когда нужно будет открывать школы, но сделать это практически невозможно. Я присутствовал недавно на общешкольном родительском собрании Синдеевской школы. Чтобы приостановить деятельность школы используются запрещённые приёмы. Учителям говорят, что если в этом году не соглашаются трудоустраиваться в другие образовательные учреждения, на следующий год трудоустраивать не будем.  Родителям: либо не будет вестись предмет (хотя учредитель должен сделать всё необходимое, чтобы учебный процесс в школе не сорвался), либо вы будете содержать за свой счёт учителей и школу. Когда говорим о качестве образования, давайте не забывать о нравственности!

По образовательному цензу. По впервые устраивающимся на работу учителям директора школ должны тщательно посмотреть диплом. По уже работающим учителям, дать возможность пройти переподготовку (не путайте повышение квалификации). И если вдруг возникнут ситуации по увольнению учителя (надеемся, что этого не будет), как сказала  на августовской областной учительской конференции Корякина Ирина Васильевна – председатель обкома Профсоюза, профсоюз будет защищать учителей.

В заключение, от имени Беловской районной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки, позвольте вручить благодарности за многолетнюю добросовестную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения и длительное пребывание в рядах Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации с профсоюзной премией Мирошниковой Зое Прохоровне, ранее работавшей методистом Беловского РМК, Кухтиной Галине Ивановне, ранее работавшей учителем математики Беловской средней общеобразовательной школы, Польской Галине Ивановне, учителю начальных классов Крупецкой основной общеобразовательной школы.
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