Уважаемые коллеги!
Согласно Указу Президента РФ средняя зарплата педагогического работника должна быть не ниже средней зарплаты в экономике региона. Наконец-то учитель стал получать достойную зарплату за свою работу. Но создаётся впечатление, что область не в состоянии выполнить выше названный Указ Президента. На что указывает ряд фактов, происходящих у нас в районе. С этого года стимулирующие выплаты другим работникам существенно уменьшены. В связи с этим начинаются раздоры между учителями, заместителями директоров, обслуживающим персоналом.  К 1 сентября большинство обслуживающего персонала предполагается вывести из штатного расписания школ. Морально начинают давить на учителей-пенсионеров, работающих в школе (составлен список). Не официально идёт подготовка к приостановке малокомплектных школ района. 

Уважаемые коллеги!  Районная администрация не закрыла ни одной школы, закрываете вы их сами. 
Вначале этого года в г. Москве прошёл Всероссийский форум сельских учителей. В пленарном заседании принял участие и министр образования  и науки РФ Дмитрий Ливанов. Он ответил на вопросы учителей и заявил, что массового закрытия сельских школ больше не будет. У нас достаточно ресурсов, чтобы обеспечить высокий уровень образования в каждом селе, - заверил Дмитрий Ливанов. Особая тема – нормативы финансирования малокомплектных школ. По словам министра, они будут устанавливаться вне зависимости от числа детей, обучающихся в конкретном образовательном учреждении. У таких школ должна быть фиксированная часть финансирования, которая обеспечит их бесперебойное функционирование.
Районный Совет профсоюза работников образования определил приоритетное направление своей деятельности на 2013 год: недопущения проведения в районе экономически и социально необоснованных сокращений рабочих  мест,  реорганизации и ликвидации образовательных учреждений.

Я обращаюсь не только к учителям, но и ко всем работникам школ за письменной поддержкой приоритетного направления деятельности районного Совета профсоюза по недопущению проведения в районе экономически и социально необоснованных сокращений рабочих  мест,  реорганизации и ликвидации образовательных учреждений.

С уважением, Курбатов А. Н., председатель Беловской районной общественной организации профсоюза работников образования.
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