Выступление на 8 Пленуме Обкома Профсоюза.

Согласно Указу Президента РФ средняя зарплата педагогического работника должна быть не ниже средней зарплаты в экономике региона. Наконец-то учитель стал получать достойную зарплату за свою работу. Но создаётся впечатление, что область, а тем более район, не в состоянии выполнить выше названный Указ Президента. На что указывает ряд фактов, происходящих у нас в районе.
 С начала этого года стимулирующие выплаты другим работникам существенно уменьшены. Величина МРОТ увеличена, но за счёт фонда оплаты труда, выделяемого на стимулирующие выплаты обслуживающего персонала, так называемых «прочих работников». К данной категории относятся заместители директоров, которые также как и учителя имеют право претендовать на стимулирующие выплаты (и обслуживающий персонал), но сумма слишком ограничена.  

К 1 сентября большинство обслуживающего персонала предполагается вывести из штатного расписания школ. «В целях снижения неэффективных расходов отрасли «Образование», планируется создание самостоятельного юридического лица – централизованное учреждение по обслуживанию образовательных учреждений и ведению в них хозяйственной деятельности». Пока в планируемом данном мероприятии Беловский районный Совет председателей профсоюза образования видит одни «минусы»:  сокращение работников, отсутствие контроля со стороны директоров (т.к. работники будут состоять в трудовых отношениях с другой организацией), нарушение безопасности школ (допуск в школы людей, не являющихся работниками данной организации).

Но высвобождаемой суммы недостаточно, чтобы погасить дефицит бюджета, а необходимо не менее 3 млн. рублей. Поэтому начата работа по приостановке малокомплектных сельских школ (неофициально).
Вначале этого года в г. Москве прошёл Всероссийский форум сельских учителей. В пленарном заседании принял участие и министр образования  и науки РФ Дмитрий Ливанов. Он ответил на вопросы учителей и заявил, что массового закрытия сельских школ больше не будет. У нас достаточно ресурсов, чтобы обеспечить высокий уровень образования в каждом селе, - заверил Дмитрий Ливанов. Особая тема – нормативы финансирования малокомплектных школ. По словам министра, они будут устанавливаться вне зависимости от числа детей, обучающихся в конкретном образовательном учреждении. У таких школ должна быть фиксированная часть финансирования, которая обеспечит их бесперебойное функционирование.


Идёт обработка учителей и родителей по сложившемуся сценарию. Родителям таких школ говорят, что современным требованиям школы не удовлетворяют (а это вина учредителя). Учителям говорят, что  с переходом на подушевое финансирование вы получать будете мало (хотя, как в действующем законе, так и в новом законе «Об образовании РФ»,  норматив финансирования для сельских малокомплектных школ не зависит от числа учеников), и пока сейчас могут предложить место учителя в других школах.

А далее, в зависимости от  ситуации, кто первый «дрогнет». Если учителя уйдут в другую школу, родителям говорят, что некому учить. Родители переводят детей в другую школу, учителям говорят, что некого учить. Итог: школа приостанавливает свою деятельность ввиду отсутствия учеников.


Кроме этого, идёт подготовка к увольнению учителей-пенсионеров по собственному желанию. При проведении предварительной тарификации на следующий учебный год составляется список учителей-пенсионеров с обязательным письменным согласием работы на три года. (А ведь здесь «что бог даст»). Налицо моральное давление.

И это ещё не всё. В районе начался «ажиотаж» с выполнением требований образовательного ценза к учителю. Учитель за свои деньги проходит курсы переподготовки, чтобы на его место не устроили учителей с планируемых неофициально приостановленных малокомплектных школ. Одновременно директорам школ грозят штрафы в размере 20 тыс. за каждого педработника. Но мы ведь прекрасно знаем, что Закон обратной силы не имеет. Впервые устраивающиеся  на работу учителя, действительно, обязаны предъявить все соответствующие документы, чтобы заключить трудовой договор. А есть учителя, работающие не один десяток лет, с которыми трудовой договор заключён ранее. Проходили целевые курсы по новым предметам (но с меньшим объёмом часов), курсы повышения квалификации по преподаваемым предметам. Для такой категории учителей должна проводиться плановая переподготовка, без ущерба для образовательного процесса, за счёт работодателя. 

Беловский районный Совет профсоюза работников образования определил приоритетное направление своей деятельности на 2013 год: недопущения проведения в районе экономически и социально необоснованных сокращений рабочих  мест,  реорганизации и ликвидации образовательных учреждений.
Курбатов А. Н., председатель Беловской районной общественной организации профсоюза работников образования.
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