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КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

305000 г. Курск, ул.Кирова, 7, Тел.: (4712)  70-05-93, Факс:  (4712)  70-05-94

http://www.komobr46.ru, e-mail: komobr46@mail.ru
	22.04.2013г.№ 10.1-07-02/3101
На  № Бл-К-1577 от 25.03.2013
	Курбатову А.Н.,
ул. Молодежная, д. 7,

с. Бобрава,

Беловский район,

Курская область, 307931




Уважаемый Алексей Николаевич!

Комитет образования и науки Курской области в пределах своих полномочий рассмотрел совместно с управлением образования Администрации Беловского района Курской области  Ваше обращение, поступившее в  Администрацию Курской области, и сообщает следующее. 

В каждом общеобразовательном учреждении в общем объеме средств на оплату труда определен годовой размер средств, направляемых на выплаты стимулирующего характера, которые распределяются учреждением самостоятельно и в свою очередь устанавливаются работникам за качество и результативность труда, высокий уровень  профессионального мастерства, применение новых образовательных технологий.

Выплаты стимулирующего характера в соответствии с Положением об оплате труда устанавливаются руководителем учреждения самостоятельно с учетом мнения выборного представительного органа работников в пределах бюджетных ассигнований на оплату труда работников учреждения, а также средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, направленных учреждением на оплату труда работников.

По информации и.о. начальника управления образования Администрации Беловского района  И.П. Нерябовой от 15.04.2013 № 209, в I квартале 2013 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений Беловского района  составила 19 395, 43 рублей, или  99,7 % к прогнозной средней заработной плате экономики региона за 1 квартал 2013 г. 

Средняя заработная плата заместителей директоров общеобразовательных учреждений за I квартал 2013 года составила  20 248,05 рублей, или 104,1 % к прогнозной средней заработной плате экономики региона за 1 квартал 2013 года. 

Выплаты стимулирующего характера  по административно – управленческому, учебно – воспитательному и обслуживающему персоналу производятся в пределах утвержденного фонда оплаты  труда (ФОТ) за интенсивность, высокие результаты и качество выполняемых работ согласно утвержденных критериев оценки работы,  за фактически достигнутые показатели. 

Увеличение заработной платы обслуживающему  персоналу,  с целью доведения до МРОТ, было произведено в пределах утвержденного ФОТ, а не за счет стимулирующих выплат.

         В целях реализации Плана мероприятий по  снижению неэффективных расходов отрасли «Образование», к 1 сентября 2013 года планируется создание централизованной организации по обслуживанию образовательных учреждений и ведению в них хозяйственной деятельности. Со всеми учреждениями образования будут заключены соответствующие договоры,  ежемесячно будет подписываться акт выполненных работ, что позволит осуществлять постоянный контроль за оказанием услуг всеми категориями обслуживающего персонала. 

         В этой связи, в период май – июнь текущего года предполагается проведение мероприятий по выведению из штата общеобразовательных учреждений Беловского района штатных единиц работников, к должностным обязанностям которых относится уборка помещений и территорий, сохранность имущества, отопление, комплексное обслуживание и текущий ремонт зданий и сооружений и прием их во вновь образованную организацию. 

         С целью доведения  указанной информации до работников общеобразовательных учреждений в каждой школе было проведено совещание с участием главы Беловского района Бабичева О.А., заместителя главы по экономическим вопросам Чернецкой З.Г., заместителя главы по социальным вопросам Ярыгина А.М.. Данное мероприятие было одобрено работниками учреждений образования Беловского района. 
          По информации и.о. начальника управления образования Администрации Беловского района  И.П.Нерябовой, в 2013 году мероприятия по реорганизации и ликвидации общеобразовательных учреждений в Беловском районе не планируются.

          В апреле  текущего года было проведено  предварительное комплектование (а не предварительная тарификация) общеобразовательных учреждений Беловского района педагогическими кадрами к новому 2013-2014  учебному  году с целью выявления вакансий,  в том числе и в связи с возможностью выхода педагогов на трудовую пенсию по старости.  Кроме того, информация о предполагаемой численности педагогов, выходящих на трудовую пенсию по старости, необходима для своевременного  планирования  денежных средств в муниципальном бюджете на единовременную выплату в размере трех должностных окладов при увольнении в связи с выходом на трудовую пенсию. 

По вопросу выполнения требований образовательного ценза к должности «учитель» сообщаем следующее.

Согласно Приказу Минздравсоцразвития РФ от 14.08.2009 № 593 "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" учителем может работать лицо, которое имеет высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки "Образование и педагогика" или в области, соответствующей преподаваемому предмету, без предъявления требований к стажу работы, либо высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительную профессиональную подготовку по направлению деятельности в образовательном учреждении без предъявления требований к стажу работы. 

Расторжение трудового договора по пункту 11 статьи 77 Трудового Кодекса Российской Федерации, в связи с отсутствием соответствующего документа об образовании (ст. 84 ТК РФ), не применяется в отношении работников, заключивших трудовой договор до 01.02.2002 года согласно пункту 3.7 регионального отраслевого соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в системе образования Курской области на 2012 – 2014 годы. 

Педагогическим работникам, указанной категории, предлагается пройти курсы профессиональной переподготовки. В этой связи КИНПО (ПКиПП) СОО разработан План-график, в соответствии с которым до 2018 года в рамках выполнения государственного задания специалистам отрасли образования оказывается государственная услуга по реализации дополнительных профессиональных образовательных программ (профессиональная переподготовка) в объеме свыше 500 часов. Указанная государственная услуга оказывается бесплатно.
Специалисты отрасли образования Курской области  зачисляются в КИНПО (ПКиПП) СОО  для обучения по образовательным программам (профессиональной переподготовки)  на основании заявки  муниципального общеобразовательного учреждения, в трудовых отношениях с которыми они состоят. 

Так, согласно заявки МКУ «Информационно – методический центр» Беловского района № 554 от 19.09.2012 года в КИНПО (ПКиПП) СОО курсы профессиональной переподготовки должны пройти 72 человека. В 2013 году на бюджетной основе проходят обучение 6 человек (учителя Коммунаровской, Кондратовской, Гирьянской,  Долгобудской, Вишневской, Ильковской и Бобравской средних школ). 

Что касается прохождения профессиональной переподготовки учителей Беловского района в КГУ на платной основе из личных средств учителя, то оно проводится по желанию самих учителей с целью приобретения дополнительных знаний и навыков в соответствии с дополнительными профессиональными образовательными программами, предусматривающими изучение научных и учебных дисциплин, необходимых для осуществления нового вида профессиональной деятельности.

30 марта текущего года было проведено внеплановое совещание руководителей и председателей профсоюзных организаций образовательных учреждений Беловского района, на котором присутствовали председатель обкома профсоюза  работников народного образования и науки Курской области И.В.Корякина, первый заместитель главы Беловского района З.Г.Чернецкая , заместитель главы Беловского района по социальным вопросам А.М.Ярыгин. Повесткой  дня  было рассмотрение обращения  Курбатова А.Н. председателя Беловской районной общественной организации профсоюза работников образования (Вашего обращения), поступившее в Администрацию Курской области. В ходе совещания было выяснено, что письмо, аналогичного содержания,  было направлено по электронной почте во все общеобразовательные учреждения Беловского района с целью ознакомления и  сбора подписей. 
Исходя из выступлений председателей профсоюзных организаций общеобразовательных учреждений, было выяснено, что коллективов, поддержавших данное письмо, не нашлось, как и не было проведено заседание районного Совета председателей профсоюза работников образования по данному вопросу.      
Участники совещания обратили внимание на необходимость проведения постоянной работы по информированию профсоюзного актива, всех работников общеобразовательных учреждений Беловского района об изменениях, преобразованиях, проводимых в отрасли.
          Директора общеобразовательных учреждений и председатели профсоюзных организаций указали на неправомерность действий председателя Беловской районной общественной организации профсоюза работников образования Курбатова  Алексея Николаевича и  рекомендовали ему не направлять подобных обращений в вышестоящие органы исполнительной власти без обсуждения и принятия решения коллегиальным органом управления профсоюзной организации.


Председатель комитета                                                               А.Н. Худин
Н.Н. Жигалина
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