Выступление на августовской учительской конференции 29 августа 2014 года.
Уважаемые коллеги! 


Поздравляю вас с началом нового 2014-2015 учебного года! 

Желаю, чтобы весь предстоящий учебный год рассыпался навстречу каждому из вас тысячей ярких мгновений: звонков, уроков, переменок, школьных мероприятий, интересного общения… 

Пусть новый учебный год будет результативным, продуктивным, познавательным, успешным и плодотворным! 

Желаю вам осуществления всех ваших замыслов и планов, гранитного здоровья, стального терпения, лучистого счастья и блестящих, благодарных, шелковых учеников!
А также:

гнать  прочь грустные мысли, плохое настроение и скуку;

дышать в новом учебном году полной грудью;

держать себя в руках даже в самых экстремальных ситуациях;

зависеть только от собственных принципов, а не от мнения окружающих;

видеть все только в истинном свете;

слышать только одобрения от начальства и благодарности от учеников;

не обидеть словом или делом близких вам людей;

вертеть судьбой в нужном вам направлении;

ненавидеть лень, невежество и ханжество не только в других, но и в себе и...

смотреть в зеркало с удовольствием.

Уважаемые коллеги. Прошедший учебный год стал первым после вступления в силу Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». 


Напомню, что в результате действий Общероссийского Профсоюза образования и его организаций в законе предусмотрены следующие принципиально значимые вопросы, связанные с закреплением социально-правового статуса педагогических работников:

1. Сохранено право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.
2. Сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.
3. Предусмотрен учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении.
4. В соответствии с требованиями Профсоюза предусмотрено право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование не реже чем одного раза в 3 года за счет средств работодателя, а не раз в 5 лет, как это было предусмотрено ранее.
5. По инициативе Профсоюза были внесены дополнения в статьи 28 и 48 Закона, в которых определена ответственность образовательной организации за жизнь и здоровье обучающихся и работников во время образовательного процесса, а также сохранение социальных гарантий и компенсаций педагогическим работникам, таких как сокращенная продолжительность рабочего времени, ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск и повышенная оплата труда за работу во вредных и опасных условиях.
По образовательному цензу. Руководитель организации не в праве расторгнуть трудовой договор  с педагогическим работником, не имеющим соответствующего образования. Указанное основание для прекращения трудовых договоров применяется, если это нарушение исключает возможность продолжения работы, что не может относиться к педагогическим работникам, имеющим значительный практический опыт в занимаемых ими должностях (5 и более лет), а также систематически повышающих свою квалификацию, проходивших аттестацию на соответствие занимаемой должности либо на установление квалификационной категории.  Нормативные правовые акты, на основании которых органы, осуществляющие государственный надзор и контроль в области образования, выносят свои решения о нарушении со стороны руководителей правил приема на работу педагогических работников, у которых отсутствуют документы о требуемой квалификации, были приняты значительно позже возникших с работниками трудовых отношений. Следовательно, нормативным правовым актам придается обратная сила, что недопустимо. Нормативные правовые акты могут применяться лишь к отношениям, возникшим после даты вступления их в силу.

Вместе с тем, актуальность назначения на должности педагогических работников лиц, чей уровень квалификации не будет полностью отвечать установленным требованиям сохранится и в дальнейшем, к примеру, при дефиците кадров по отдельным специальностям. Положения, определяющие возможность назначения на должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки, закреплены теперь и в пункте 23 Порядка аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 (зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014, регистрационный № 32408).

Установлено, что аттестационные комиссии организаций дают рекомендации работодателю о возможности назначения на соответствующие должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации» но обладающих достаточным практическим опытом и компетентностью.

Всё выше сказанное – это позиция Общероссийского профсоюза образования.

По применению профессионального стандарта педагога. Общероссийский Профсоюз образования настаивает на переносе даты введения с 1 января 2015 года на 1 января 2018 года. Это обусловлено следующим. К 2018 году завершаются: совершенствование системы оплаты труда; повышение квалификации, переподготовка работников с целью обеспечения соответствия работников современным квалификационным требованиям, закрепленным в профессиональных стандартах. Кроме того, обязательное применение с 01 января 2015 года профессионального стандарта  в той форме, в которой он утвержден, без соответствующего правового сопровождения в виде методических рекомендаций, которые также еще не разработаны, на практике не представляется возможным. 

В случае введения в действие и обязательного применения на территории всей Российской Федерации профессионального стандарта с 01 января 2015 года возникает угроза массового нарушения трудовых прав педагогических работников и злоупотребления правами со стороны работодателей – образовательных организаций.

На региональном уровне также проводится большая работа  по реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Принят Закон об образовании в Курской области, сохранены меры социальной поддержки педагогических работников, ранее действующие в статье 47 закона «Об образовании Курской области». Проводится работа по внесению изменений в законы Курской области, регламентирующие отдельные вопросы сферы образования, не без участия Курской областной организации профсоюза образования. Вся информация имеется на официальном сайте Курской областной организации профсоюза образования.
Итоги проведения отчётно-выборной профсоюзной кампании весной этого года позволяют сделать вывод: 
необходимо ставить вопрос об увеличении базовой части заработной платы. 

Увеличение заработной платы педагогических работников за счет стимулирующих выплат не обеспечивает повышения заинтересованности в эффективной деятельности  всего педагогического коллектива, подрывает доверие к системе оценки труда работников, а  низкие размеры ставок заработной платы (должностных окладов) за исполнение должностных обязанностей, предусмотренных трудовым договором по занимаемой должности, не способствуют повышению престижа педагогической профессии, статуса педагогических работников в конкретных социально-экономических условиях.  
Органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, в целях повышения престижности и привлекательности педагогической профессии, обеспечения в 2014 г. необходимых значений показателя средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений совершенствование системы оплаты труда педагогических работников рекомендовано осуществлять с учетом перераспределения средств в структуре их заработной платы, с тем чтобы средства, предназначенные на оплату их труда, направлялись преимущественно на увеличение ставок заработной платы (должностных окладов) педагогических работников.

С 1 сентября 2014 года Решением Представительного Собрания Беловского района Курской области от 27 августа 2014 года будут увеличены ставки (оклады) на 13,5 %. Тарифные разряды для учителей с учётом сельских (ставка  без категории – 7611,25; ставка 1 категории -9852,5), педагогов дополнительного образования (ставка  без категории – 7520,0; ставка 1 категории - 9665,0), воспитателей (ставка  без категории – 7571,25; ставка 1 категории -9760,0).  Окончательное решение принимается в образовательных учреждениях, путём внесения соответствующих изменений в Положение об оплате труда. Уместно опять напомнить, что проекты приказов руководителя, затрагивающих социально-трудовые интересы работников обязательно принимаются с учётом мнения профкома, а председатель профкома единолично не принимает решение, а ставит подпись только после соответствующего постановления профкома. Что касается тех профсоюзных организаций, в которых членов профсоюза менее половины, то председатель первичной профсоюзной организации не имеет права ставить подпись на локальном акте. Он представляет интересы только членов профсоюза. 
Не могу обойти вниманием предстоящие выборы 14 сентября. Представительное собрание – это законодательный орган на районном уровне. Хотелось там видеть самостоятельных, умеющих отстаивать свою точку зрения на законных основаниях, не зависящих от другого мнения депутатов. Чтобы не подгонялись федеральные и региональные законы под формулировку «недостаточное финансирование». Где взять деньги – это головная боль главы района со своей командой. Каждый кандидат на главу района идёт со своей программой, и в течение 5 лет он должен решать этот вопрос, не ущемляя социально-трудовые права работников. 
И в завершении от имени Беловской районной общественной организации профсоюза образования РФ вручаю благодарственные письма и материальное поощрение в размере 1000 рублей на основании ходатайств профкомов первичных профсоюзных организаций Сорокину Ивану Фёдоровичу (учителю математики Ильковской СОШ), Крухмалёвой Нине Васильевне (учителю химии, биологии, географии Щеголянской ООШ), Пироговой Людмиле Ивановне (учителю математики Песчанской СОШ),  Капрановой Нине Никифоровне (учителю русского языка и литературы Крупецкой ООШ), Реутовой Людмиле Фёдоровне (учителю начальных классов Коммунаровской СОШ), Трусовой Нине Семёновне (учителю русского языка и литературы Беловской СОШ), Калашниковой Любови Александровне (учителю начальных классов Беловской СОШ). Текст благодарственного письма «за длительное пребывание

в рядах Общероссийского Профсоюза образования

и многолетний добросовестный труд в системе образования Беловского района»
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